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Розробки уроків  математики в 1 класі на тему
 « Числа першого десятка. Число і цифра 0.»
Урок № 1

Тема.  Зв’язок дій віднімання і додавання.  Складання прикладів на віднімання з прикладів на  додавання.
Мета.  Закріпити знання учнів про дії додавання і віднімання; на основі практичних вправ і малюнків розглянути випадки складання прикладів на віднімання з прикладів на додавання; розвивати обчислювальні навички, логічне мислення; сприяти вихованню бережливого ставлення до природи.

Обладнання: картки з числами, набори геометричного матеріалу, схема маршруту уроку,  іграшкова вудочка.
Тип уроку: урок –подорож.

Хід уроку.
1. Контроль, корекція та закріплення знань.

Привітання
Пролунав дзвінок -                                                                                  Починається урок.                                                                                                  Щоб урок пройшов не марно,                                                                                              Треба сісти рівно, гарно                                                                                                      І виконувати те,                                                                                                    Про що мова зараз йде.  
· Діти, ви любите подорожувати?  Сьогодні ми з вами вирушимо в подорож до Країни Математики.  А подорожувати ми будемо на потязі, цей потяг особливий.  Що цікавого ви помітили?  (На вагонах написаний ряд чисел від 1 до 10.)

· То ж займайте свої місця у вагонах відповідно ваших квитків.  Для того, щоб вирушити у путь, необхідно порахувати у зворотному напрямку.  

Зворотна лічба.
10,  9,  8,  7,  6,  5,  4,  3,  2,  1.

Перша зупинка.  «Каліграфічна».
1. Вона така тонка, як спиця,                                                                                    Це є цифра … (одиниця).

2. В неї є одна нога,                                                                                                           А сама, як кочерга.

Цифра ця відома всім,
А зоветься вона … (сім).

Запишіть у зошити в рядочок цифри 1 та 7.

      Друга зупинка.  «Логічна».
Відновлення числового ряду.
· Діти, а потяг далі рухатися не зможе, тому, що хтось розібрав міст.  Що ж нам робити?  Як його полагодити?

1*3**6**910

(Колективна робота. Учні  називають числа по-порядку , коли називають те число,яке пропущене, то плескають у долоні.)

2. Опрацювання нового матеріалу

Третя зупинка.  «Естафета».
· Міст відновлено, то ж можна подорожувати далі.  А ось шлях нам перетнула висока гора.  На гору потяг не поїде, а в горі знаходиться тунель, у який нас впустять лише в тому випадку, коли ми пішки піднімемося на гору.  Нам доведеться підніматися на вершину незвичайними східцями, на кожній сходинці записані приклади, які ви повинні розв’язати правильно.

	          4 + 2 =
	
	8 + 1 =
	

	 
	
	
	2 + 5 =
	

	7 + 2 =
	
	
	
	
	
	3 + 4 =

	
	
	
	
	
	
	


Четверта зупинка.  «Кращий математик».
· Сьогодні на уроці ми навчимося з прикладів на додавання утворювати приклади на віднімання.                                                                                          На стоянці стояло 3 машини.  Приїхало ще 2.                                           Скільки стало разом?                                                                                           Який приклад можна скласти?   (3+2=5).                                                                 Було 5 машин.  2 машини поїхало.                                                                                    Скільки залащилося?                                                                                                  Який приклад можна скласти?          (5-2=3).                                                        Було 5 машин.  3 машини поїхало .                                                                Скільки залишилося?                                                                                              Який приклад можна скласти?           (5-3=2).

· Чим схожі наші приклади?                                                                                       Отже, з одного приклада на додавання можна скласти два приклади на віднімання.  

 8 + 2 = 10;                            4 + 5 = 9;                               6 + 3 = 9;

10 – 8 =2;                              9 – 4 =                                        -       =      ;

10 – 2 = 8;                             9 – 5 =                                        -       =      ;
П’ята  зупинка.  «Фізкультхвилинка».
· Ми зараз з вами будемо рибалити, але для початку давайте потренуємося.

Виринай-но, рибко, близько,

                                           Розсипай-но срібні бризки,

                                           Щоб зловив я карася,

                                           Карася – як порося !
· Гарно відпочили?  Кожен із вас спіймав рибину?  

Риби, що водяться в Дніпрі: карась, краснопірка, окунь, судак, щука.
На них – завдання: відновити склад чисел від п’яти до дев’яти, сильнішим учням – більша риба, слабшим – менша.
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( Завдання написані на зворотній стороні риби.) 
3.Розвиток і закріплення математичних знань.
Шоста  зупинка.  «Віршована».

( Учні дають відповіді на віршовані задачі.)
1. Три синички невеличкі

На сосні сиділи.

Ще одна мала синичка

Звідкись прилетіла.

Скільки стало їх?
 Порахуйте всіх. 

2.Хлоп’ята зробили годівничку

І повісили в садку.

Вже летять до годівнички

Горобець і три синички.

Скільки пташечок, скажіть,

Будуть вдячні за обід?

3. Чотири руді лисички

Напились водички.

Ось одна сховалась,

Скільки їх зосталось?

4. Якось взимку, в надвечір’я,

Лісові зібрались звірі

В теплий затишний барліг

До ведмедя на поріг:

Вовк, борсук, їжак, лисиця,

Заєць, білка та вовчиця.

Він, ведмідь, ніяк не зміг

Розділити той пиріг.

Тричі потом він облився

Та нічого не добився!

Хто бажає підказати,

З чого слід йому почати.?

Сьома зупинка.  «Геометрична».
· Відкрили свої чарівні конвертики.  Складіть свій потяг з геометричних фігур.  
· Складіть свою фігуру, використовуючи два трикутники і один квадрат.

Восьма зупинка.  «Порівняльна».
· Я приготувала вам завдання, а мишка повигризала знаки між числами, давайте швиденько їх допишемо на місця:

9     8                                    10    3
3     7                                      5    4

5     4                                      6    1

3. Підсумок уроку.
Дев’ята зупинка.  «Будь уважним».
· Скільки лапок у котів?     (4).

· А в квадратика кутів?       (4).

· Скільки ніжок у стільців? (4).

· Скільки лапок у зайців?   (4).

· Скільки в хусточці кінців?  (4).

· Скільки пальців на руці?   (5)

· Час повертатися в клас!  

1,   2,   3,   4,   5,   6,   7,   8,   9,   10.

· Чи сподобалась вам подорож?  

·  Що нового ви дізналися на уроці ?
Урок № 2.
Тема.  Число і цифра 0.  Послідовність чисел від 0 до 10.  Написання цифри 0.  Віднімання рівних чисел.  Розв’язування прикладів на додавання і віднімання 1.

Мета.  Ознайомити учнів з утворенням 0, визначити його місце в числовому ряді; на основі практичних вправ і малюнків розглянути випадки віднімання рівних частин ; навчити писати цифру 0; розвивати увагу, логічне мислення; виховувати любов до природи.

Обладнання : геометричні набори, набір каток.

Тип уроку : урок засвоєння нових знань.
Хід уроку.
1. Контроль, корекція та закріплення знань.

Привітання.

Всі мерщій сідайте , діти !                                                                                       Домовляймось не шуміти,                                                                                                  На уроці не дрімати,                                                                                                     Руки вчасно підіймати !                                                                                    
· Лічба в межах 10.  

· Гра-естафета «Хто швидше доповнить?»
                     До 8                                                                      До 9
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Учні з двох рядів виходять один за одним і записують по одному числу.  Переможе той ряд, який швидше заповнить таблицю і всі відповіді будуть правильними.

Назвати сусідів чисел  5,  3,  8,  9,  4.
· Спіймай число.
!----!----!----!----!----!----!----!----!----!

1     -     3    4     -     -     7     8    -      10

!----!----!----!----!----!----!----!----!----!                                                                                                                                                              1    2     -    4     -      6     -      -     9   -
 Діти називають числа по-порядку, коли називають те число, яке пропущене, то плескають в долоні.  

2.Опрацювання нового матеріалу.
 Підготовча робота.

· Як можна утворити число 8 з наступного числа?   (9 – 1).

· Як утворюється попереднє число?    (Треба від наступного відняти 1).
Вчитель показує всі числа від 9 до 1, а учні складають приклади на віднімання 1  Останній приклад  2 – 1 = 1.
Пояснення нового матеріалу.
· Якби ми продовжили віднімання, то який був би наступний приклад?                  (1 – 1).  Повинно утворитися попереднє до 1 число.                                              Але ми цього числа ще не вчили.  Таким число є число 0.  Давайте подивимось, що воно означає.  

На дошці намальована гілка з трьома листками.  

· Скільки листків на гілці?  

Восени щодня з гілки опадало по одному листку.   (Учитель витирає листки один за одним, а учні диктують приклади на віднімання і записують їх на дошці).


    3 – 1 = 2                                                                        
2 – 1 = 1

· Коли злетить останній листок, скільки листків залишиться на гілці?       (Жодного).

· Який приклад запишемо?       (1 – 1 = 0).

· То що ж означає число 0?       (Що на гілці немає жодного листка).

Фізкультхвилинка.                 
А тепер всі дітки встали,                                                                                              І  зарядку розпочали!                                                                                             Руки вгору , руки вниз.                                                                                       Пальці стисли й розімкнули,                                                                                            Та  гарненько посміхнулись.                                                                                           Вправо ,вліво  повернулись.                                                                                         Раз присіли – другий встали                                                                                                   І за парти посідали.
Ознайомлення з цифрою  0.
Цифра, наче буква О –

                                                Це є нуль, або ніщо. 

Написання цифри  0;  штрихування.

Робота в зошитах з друкованою основою.

Приклади вправи 4 учні розв’язують, користуючись лічильною лінійкою.  

· Щоб від 6 відняти 6, треба від числа 6 відлічити 6 поділок вліво і отримаємо число 0.  Отже, число 0 утворюється при відніманні числа самого від себе.  

Учні записують в зошити приклади:

6 – 6 = 0                                           9 – 9 = 0

8 – 8 = 0                                           7 – 7 = 0.

2. Розвиток і закріплення математичних знань.
Віршовані завдання.

( Учні дають відповіді до віршованих задач.)
1. Ось до класу на урок

Залетіло шість сорок,

Дві пізніше прибуло.

Скільки всіх птахів було?

2. Два листки та ще листок

Заховались між квіток.

Вам просте завдання, діти,

Ці листочки полічити.

3. На лужку серед лози
Заховались дві кози,

А отут стоять ще дві

В густій росяній траві.

Порахуємо гуртом,

Скільки кіз усіх разом?

4. Є в зайчихи п. ять малят – 

Неслухняних зайченят.

На обід їх мати жде.

Три прийшли, а скільки йде?

Хвилинка геометрії

(У кожного учня на парті лежать конверти з геометричними фігурами)

· Використавши два трикутники і один квадрат, скласти  свою чарівну тваринку .

3 Підсумок уроку.
· Яке нове число ми сьогодні вивчили?
· Чому 0 – це ніщо?

Урок №3
Тема.  Послідовність чисел від 0 до 10.  Віднімання рівних чисел.  Складання прикладів на віднімання з прикладів на додавання. 
Мета.  Закріпити знання учнів про нумерацію чисел першого десятка; на основі практичних вправ і малюнків розглянути випадки віднімання рівних частин; використовувати зв’язок віднімання з додаванням під час розв’язування прикладів; розвивати обчислювальні навички, логічне мислення.
 Обладнання: фланелеграф, площинне зображення рукавички , зображення головних героїв казки,картки з числами.
Тип уроку: урок застосування знань.
                                               Хід уроку.
1. Актуалізація та корекція опорного досвіду та опорних знань.

Привітання.

У нас сьогодні ніби свято,

Гостей зібралося багато.

А ну ж назад лиш подивіться

Та веселенько посміхніться.

Привітайтеся з гостями, діти,

Тепер станьте всі рівненько,

Посміхніться і мені гарненько,

Настрій на урок взяли

Працювати почали.

-Діти, відгадайте загадку.

Брати одного віку

Мають хатку невелику – 

Не велика, не мала,

Та багато в ній тепла.    ( Рукавичка)
· Так, це рукавичка.  Ми з вами вже знаємо багато українських народних казок.  Сьогодні ми знову побуваємо в гостях у казки, яка так і називається «Рукавичка».

· Давайте пригадаємо, як починається ця казка: «Ішов дід лісом, а за ним бігла собачка, та й загубив дід рукавичку…».                                                                      (На фланелеграф вчитель прикріплює площинне зображення рукавички).
· А для того, щоб наші звірі трішки погрілись в рукавичці, ми повинні допомогти їм виконати завдання і добратися до рукавички.

· Перша прибігла мишка-шкряботушка і принесла вам ось таке завдання :
Усна лічба

· Збільшити кожне число на  3: 

5,  1,  4,  3.

· Зменшити кожне число на  5:

6,  9,  8,  10,  5.

· Молодці!  Ви справилися із завданням, то ж пускаємо нашу мишку-шкряботушку погрітися.

· Наступне завдання від жабки-скрекотушки.

Гра «Доповни до 8».
Вчитель показує цифру  6.  Учні у відповідь плещуть  2 рази.  Вчитель показує інші числа, а учні доповнюють їх до  8 оплесками.

· І жабка-скрекотушка вже теж пострибала в рукавичку.

· А де ж наш зайчик забарився?  Він бідолашний не може швидко вилізти на гірку, давайте ж і йому допоможемо.  


5 – 5 =
	
2 – 2 =
	

	
4 – 4 =
	
	

	8 – 8 =
	
	
	

	6 – 6 =
	
	
	
	

	
	
	
	
	


-Молодці , дітки ! Наш зайчик тепер швидко добрався до рукавички і тепер йому тепло і затишно.

2.Повідомлення теми і завдань уроку
·  Звідки це тут взялись жолуді ?  Давайте порахуємо, скільки тут жолудів?(10)

· А ось прибіг кабан-іклан та з’їв  4 жолуді.  Скільки залишилося?    (6).

· До наших  6 жолудів впало ще  2.  Скільки разом?  Який приклад ми можемо скласти?     (6 + 2 = 8).

· Скільки прикладів на віднімання ми можемо скласти з цього приклада і які саме?   (8 – 2 = 6,   8 – 6 = 2).

· Як називаються числа при додаванні?

Робота в зошитах з друкованою основою.
· Складіть і розв’яжіть різні приклади з числами  0,  9,  3.

· Молодці!  Ви всі справилися і наш кабан-іклан  теж  піде грітися до рукавички.
· А ось біжить наша лисичка красуня, та й розгубила своє намисто.  Допоможемо їй нанизати намистинки.
                        Гра-змагання «Нанизай намисто».


· А Лисичка-сестричка запитує, з яким числом ви познайомилися на попередньому уроці?      (0).

· А подивіться уважно на ряд наших чисел   1,  2,  3,  4,  5,  6,  7,  8,  9,  10.

· Де знаходиться місце  нуля в цьому ряду?  Лисичка каже, що в кінці, адже число  10 записується за допомогою  0.  Чи згодні ви з нею?   (Діти пропонують поставити  0 на початку ряду).

· Дійсно, адже вчора ми з вами дізналися, що  0 менше, ніж  1.  Адже  1 – це один предмет, а  0 – це скільки предметів?      (Жодного).

Молодці, дітки, навчили лисичку, а тепер нехай вона трішки відпочине. 
Фізкультхвилинка.

Склали ручки й олівці – 

Стали всі біля стільців.

Хлопчики й дівчатка,

Зробимо зарядку.

Руки в боки, вгору, вниз.

1,  2,  3 – не помились.

У долоні хлоп-хлоп,

І ногами топ-топ.

Мов годинник зробим так:

Тік-так, тік-так!

Тихо сіли на стільці,

Я скажу вам, молодці!
 3. Сприймання та усвідомлення нового матеріалу.

· А ось уже і наш вовчик-братик приготував вам  цікавий вірш. Послухайте його уважно і скажіть, про яку цифру в ньому розповідається ?
Вовчик в тата запитав:

· Я всі цифри написав.

Цифра  7, приміром значить,

Що в траві  7 жабок скаче.

Цифра  9 означає – 

9 ластівок літає.
Та ніяк я не збагну:

Що ховає цифра  0?

Тато очі мружить хитро:

· Цифра  0 – цікава цифра.

Уяви, що навпаки

Роблять жабки й ластівки:

Ластівки в траві стрибають,

Жабки в вирій відлітають.

Їх не зблизька, ні здаля,

Не помітиш без нуля.

Скільки зябер у жука?

Скільки крил у судака?

Полічить хіба що в сні

Можна груші на сосні.

При лічбі нулю дісталось

Не багато, і не мало,

І не рідко, і не густо,

Нуль – ніщо, ніскільки, пусто!

Хай же знає вся малеча:

Нуль – це просто порожнеча.

· Діти, то скільки зябер у жука?  Скільки крил у судака?  

Робота з підручником.

· А ось іде наш останній герой.  Дітки, підкажіть мені, хто це?  

· Це ведмідь-набрід.  Що він дуже полюбляє їсти?     (Солодощі).

Складання прикладів за малюнками.        (ст. 46 завд.  1, 2).

· І ведмедик тепер погріється хоч скраєчку в рукавичці.  
 4.Підсумок уроку.

· Скільки всього звірів прибігло до рукавички?
· Хто прибіг першим?  Другим?  

· Порахуйте звірів за порядком.

· Яка за рахунком лисичка-сестричка?    Жабка-скрекотушка?

· Який за порядком ведмідь-набрід?

· А тепер розташуйте звірів так, щоб лисичка-сестричка була першою, а зайчик-побігайчик – сьомим.

· Яка за рахунком мишка-шкряботушка?

· Звірі вже нагрілися в рукавичці, а от в кого дуже змерзла рука?

· Давайте допоможемо дідусю повернути рукавичку.  Для цього ми повинні порахувати всіх звірів навпаки – з права на ліво.
Урок  № 4 
Тема.  Додавання і віднімання  0.  Додавання і віднімання  1.  Порівняння чисел.  

Мета.  На основі практичних вправ і малюнків розглянути приклади додавання і віднімання  0  та  1;  ; вчити учнів самостійно розв’язувати приклади; розвивати логічне мислення; вміння користуватися лічильною лінійкою; сприяти вихованню бережливого ставлення до природи.

Обладнання : малюнок Нулика Десяткіна, таблиці у вигляді будиночків( Незаселеного містечка), набори геометричного матеріалу , малюнки грибочків з цифрами, скриньки з листочками.

Тип уроку: урок-подорож.

Хід уроку.
1. Актуалізація та корекція опорного досвіду та опорних знань.

Привітання.

Любі діти!  У наш клас

Завітали гості щирі!

Привітайте в добрий час

Гостей з посмішкою й миром!

Ми вам раді, люди добрі,

І вітаєм щиро Вас,

І запрошуєм ласкаво

На урок у перший клас!

· Діти, яка пора року у нас за вікном?       (Осінь).

· Які зміни відбуваються восени?      

· Сьогодні ми вирушимо подорожувати осінніми стежинками, щоб дізнатися більше про Чарівницю Осінь.

Стежинка Нулика Десяткіна.

· Діти, а хто такий Нулик Десяткін?  Що ви знаєте про нього?  

Є число, що зветься нуль,

Знають його всюди.

Відніми його, додай,

Що було, те й буде.

· Діти, чому його називають Нуликом Десяткіним?    (Тому, що любить утворювати десятки).

Стежинка Каліграфічна.

· Напишемо рядок цифри  0, а на іншому рядку напишемо числа, які любить утворювати Нулик Десяткін.

0,   10,   20,   30,   40, …

2. Повідомлення теми і мети уроку.
Стежинка «Незаселеного містечка».

· У нашого містечка є незаселені квартири, де повинні оселитися різні числа на зиму.
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· Назвіть сусідів числа  5.        (6,   7).

· Порівняйте числа та поставте знаки «більше» , «менше» на місця.

(Учні працюють на індивідуальних картках).

Грибна стежинка.

· Ось ми виходимо на стежинку, на якій ростуть пронумеровані грибочки, але на деяких грибочках листки закрили числа.  Давайте відшукаємо їх.

        ! ___ !  ___! ___ ! ___ ! ___ ! ___ ! ___ ! ____ ! ___ ! ___ ! 
        0       1         2        3     4       5        6       7        8        9        10

(Завдання за числовими відрізками.  Скласти приклади на додавання і віднімання одиниці).

· Білочка стрибнула від  3 грибочка до  4  (від  9  до  10;   від  5  до  4).                                  Складіть приклади на додавання і віднімання.

Фізкультхвилинка.

Раз, два – всі присіли,                                                                                             потім  - вгору підлетіли.                                                                                      Три,чотири – нахилились ,                                                                                             із струмочка гарно вмились.                                                                                 П’ять, шість  -  всі веселі                                                                                         Крутимось на каруселі.                                                                                                  Сім , вісім – в поїзд сіли,                                                                                      Ніжками затупотіли!                                                                                                  Дев’ять , десять – відпочили,                                                                                              І за парти тихо сіли!                                             

Робота з підручником.

3. Сприймання та усвідомлення нового матеріалу.
Стежинка Геометрична.

· З ким ми зустрілися на цій стежинці?

· Це геометрична фігура.  В неї стільки кутів, скільки пальців на руці.  Стільки вершин, скільки у зірки ясної.  Яка це фігура?  Покажіть її.
· Що нагадує ця геометрична фігура?     (Листочки, які зараз опадають з дерев).

· Наступна геометрична фігура має три сторони і три кути.  Що це за фігура?  

· Порівняйте ці фігури.  Ц якої з них більше кутів?  На скільки?

· Викладіть чотири трикутники і п’ять квадратів.  Чого більше і на скільки?



· Що можна скласти з цих фігур?    (Учні складають фігури на свій розсуд).

Робота в зошитах з друкованою основою.

(с. 24 завд. 2, 3 ) 
Стежинка усних обчислень

1. У Оксани у руці

Є чотири олівці,

А в її подружки Іри

Ось погляньте, теж чотири.

Полічіть-но всі оці

Кольорові олівці.

2. На ґаночку біля хати

Метушаться цуценята.

Двоє білих, наче сніг,

Троє чорних, скільки їх?

3. Дуже люблять всі малята                                                                             Кататися на санчатах.

Троє діток з гори мчало,

А одне мале чекало.

Звідти линув дзвінкий сміх.

Полічіть дітей усіх.

4. Підсумок уроку.
Фінішна стежинка.

· На фінішній зупинці вас чекають сюрпризи.

Кожен з учнів розв’язує свій приклад і шукає скриньку зі своєю відповіддю.

(В кожній скриньці на учнів чекають різнокольорові листочки за старанну роботу на уроці).
Урок № 5.
Тема. Вправи на засвоєння додавання і віднімання нуля. Послідовність чисел від 0 до 10. Порівняння чисел у межах 10.

Мета. На основі практичних вправ і малюнків закріпити знання учнів про додавання і віднімання нуля, про послідовність чисел від 0 до 10, про порівняння чисел у межах 10,розвивати обчислювальні навички,логічне мислення.
Обладнання: набори геометричного матеріалу,сонечка-настрої, фігурки у вигляді сердечка, площинне зображення аеростата, картки з математичними знаками, картки з числами та літерами, сніжинки з числами, індивідуальні картки, віяла з числами.

Тип уроку: урок-подорож.

Хід уроку.

1. Організаційна частина.
Привітання.

Ось і все,дзвенить дзвінок,

В гості йде до нас урок.

На місця треба сідати,
Час урок розпочинати.
Щоб урок пройшов не марно,

Треба взяти настрій гарний!

· Діти,в мене сьогодні гарний настрій,тому я своє сердечко прикріплю біля веселого сонечка. А де ви сьогодні розмістите свої сердечка ? 

( Діти прикріплюють свої сердечка на дошці- настрою відповідно  до свого настрою.)

· Я хочу, щоб гарний настрій залишився у вас до кінця нашого уроку.
2. Мотивація навчальної діяльності учнів.
Повідомлення теми і мети уроку.
-Діти, послухайте віршик і скажіть, про який засіб пересування в ньому говориться.
                                             Чисте небо – ні хмаринки,
                                              Стас гукає до Даринки:

                                         - М’яч кружляє вище хат!

                                         - Не вгадав! Аеростат!

- Чи знаєте ви, що таке аеростат ?

- Це повітряна куля, на якій можна подорожувати, що ми сьогодні і зробимо. Подивіться уважно на наш аеростат, він уже готовий до подорожі, а полетимо ми на ньому в країну Матеметичних знаків.

Каліграфічна хвилинка.

Якщо сядемо красиво,

То напишемо на диво.

                                               1, 2, 3, 4, 5 – 

                                               Починаємо писать.

   Щоб оцінка була гарна,

   Треба вивести старанно
             Кожну цифру ,кожен штрих _ 

       Клас працює,клас притих.

( Учні пишуть в зошитах цифри.)

Над садом ми пролітаєм , малята,
                                     Дерев тут різних росте багато.

         Збирали плоди там дівчата й хлоп’ята,

      А скільки зібрали не можуть сказати!

Дівчинка зібрала – 5 яблук.

Хлопчик зібрав – 3 груші.

Скільки фруктів зібрали діти разом ?

Складіть приклад і запишіть.  (5+3=8)

· Ось на сливі незвичайні плоди,на яких написані числа. Які знаки потрібно розставити ,щоб з цими числами скласти приклади ? 

             3     4     7          8     6     2

      5     3     2          1     6     7
3.Актуалізація опорних знань
1Робота в групах.

Робота в різнорівневих групах.

· А зараз ми пролітаємо над школою « Навпаки», де учні і є вчителі. Тому зараз перша група буде вчителями , ви будете перевіряти приклади учнів з  цієї школи,та виправляти помилки.,якщо вони є.

   5 + 5 = 6        3 + 0 = 30         4    6            3    3

   8 – 4 = 10      1 + 4 = 2            2    0           8     9
( Учні першої  групи працюють на індивідуальних картках.)

· Друга група пише математичний диктант.

· Записати числа : 5, 7, 3, 8.

· Записати сусідів числа 2 (5, 8, 3.)

·  Записати суму чисел 5 і 2, 4 і 1.

· Число 2 збільшити на 4.

·  Число 8 зменшити на 3.

· Картки здайте на перевірку.

Зараз часу ми не гаймо

І диктант перевіряймо.

5, 7, 3, 8, 1, 3, 7, 5, 6, 4.

Хто на диктанті не дрімав,

Все правильно порахував? 

· Ось ми потрапили в чарівний ліс, де все покрито ніби білим покривалом.
Он ходить у лісі красуня одна,

    Я знаю, що люба всім дітям вона.

         А що за красуня, нам треба вгадати,

                                          Її  ім’я розкодувати.

                                          Настав час вже показати, 

                                          Чи вмієте ви рахувати.

  10 – 2 = 8  М          5 + 1 = 6  И
  7 + 3 = 10  А          4 – 2 = 2  З
( Діти розв’язують приклади.)
· Розставте числа в порядку зростання.

2     6      8      10

З     И     М    А
· То яка красуня ходить по лісу ?  (Зима.)

· Прикрашає все навкруг інеєм,засипає пухким снігом. І до нас ось залетіли сніжинки, на них є числа, які ми повинні розставити на місця.

0   1   _   3   4   _   _   7   _   _   10

10   9   _   _   6   5   _   3   _   _   0

( На дошці записано ряд чисел  з пропусками. Кожен учень отримує свою сніжинку з числом і повинен прикріпити її на відповідне місце.)
Фізкультхвилинка.

       Ішла гусочка до річки,
        Щоб помити свої щічки.

А за нею гусенята,

        Доганяють маму й тата.

     Одне впало «Га-га-га!

       Підсковзнулася нога!»

Гра « Хто швидше?»

 Збільшити на 1                                                  Зменшити на 2.


4
2
8
5
9
10 
Прикрасимо новорічні ялинки  чарівними іграшками.

 Гра «Будиночок для зими.»
( Діти з геометричних  фігур складають будиночок для зими.)

4 Підсумок уроку.

Збіг урок наш, як коротка мить, 

Дуже швидко час біжить.

Час вже підсумки підбити,

Що навчились зрозуміти.

· Чого ви сьогодні навчилися?
· Чи сподобалась вам подорож ? Що сподобалось найбільше?
Гра « Мікрофон».

( Учні по черзі розповідають, чого вони навчились на уроці.) 
                                   Родинне свято

Тема.  Моє рідне село …   Батьківщина моя незабутня !  

Мета.  Розвиток пізнавального інтересу про походження назви рідного  села; формування знань про легенди рідного краю;  виховання любові і поваги до села, бажання більше знати про нього; шанобливого ставлення до своїх рідних, до традицій народу. 
Обладнання : фотографії з зображенням села  Ярешки (сучасні та історичні), фотографії з зображенням села Чистогалівка (історичні та сучасні) рушник, коровай, квіти.   
Ведуча.     Сім’я, родина, рід –                                                                                     Які слова святі.                                                                                                  Вони потрібні кожному в житті.                                                                      Якщо зміцніє хоч одна родина -                                                                         Міцніша стане наша Україна.

Діти виконують пісню  «Зелений вітер».  Слова і музика Н. Май .                                 І куплет
Здрастуй, Україно, земле моя рідна,                                                                               Я за твою волю серце віддаю.                                                                                             За високі гори і за полонини                                                                                                    Я піду шукати вітра у гаю.

Приспів

Зелений вітер, зелений вітер                                                                                                   Летить по світу вільного поля брат.                                                                             Зелений вітер, зелений вітер                                                                                               Летить по світу, юності зорепад.

ІІ куплет

Здрастуй, Україно, сонячна криниця,                                                                                 Дай води напитись з твого джерела.                                                                           З паростка малого все на цьому світі,                                                                         Все віддам для того, щоби ти цвіла.

Приспів

Ведуча.     Кожна людина, що себе поважає, все про своє коріння знає.                                  Чи знаєте ви, звідки походить назва села Ярешки.                                         Колись давно на місці нашого села гуляло велике поле.  Якось ішов цим полем козак Ярош, мандрував він Україною від Запорізької Січі.  І так до душі припав йому цей край, що не зміг він його полишити і вирішив збудувати собі хатину саме тут.  З часом до нього почали приєднуватися інші козаки та люди, яким також дуже сподобався цей край.  Так і утворилося невелике поселення, яке назвали на честь козака Яроша – Ярешки.
Учні виконують пісню  «Рідна хата».  Слова і музика Н. Май .                                 
І куплет

До світила тягнеться душа,                                                                                               Немов до сонечка дитина.                                                                                              І тихо-тихо пісня лине,                                                                                                 І серця сум не полиша.                                                                                                    Дівчам по стежці я біжу,                                                                                                  Десь у садочку рідна хата                                                                                              На щастя і тепло багата.                                                                                                    Я спогад в серці бережу.
Приспів

Хата моя, рідна хата моя,                                                                                                Рута м’ята, хрещатий барвінок.                                                                                       Найрідніша земля там, де виросла я,                                                                           Де моя простяглася стежина.
ІІ куплет

Матуся пісню заспіва,                                                                                                         Неначе сонечко засяє.                                                                                                      Нічого кращого не знаю,                                                                                                    Як мудрі і прості слова.
Приспів

ІІІ куплет

Намисто зоряне сплету,                                                                                                 І у садочку заблукаю.                                                                                                     Де спати сонечко лягає,                                                                                                    Свою стежину я знайду.

Приспів

Ведуча.     В цьому селі виросли наші діди і прадіди, ростуть наші діти та онуки.  Цей край для нас є найріднішим.  Я пишаюся тим, що живу в селі Ярешки.  Ми всі любимо своє село.  Про нього складаємо вірші та пісні.

Учень.       Моє село, а звуть тебе Ярешки,                                                                          Красиве, вічно молоде.                                                                                              Коли в душі моїй буває дуже сумно,                                                                  Приїду я відвідати тебе.                                                                                 Коли пройду стежками до озерця,                                                           То на душі так радісно стає!                                                                             Найкраще, ти, моє село Ярешки,                                                                       У всьому світі ти таке одне.
Учениця.  У нас в селі багато місць чудесних:                                                            Красиве озеро, є річка, парк,                                                                           І школа чарівна, неначе неня,                                                                        Стоїть красива, вся у деревцях.

Учениця.  На полях ярешківських -                                                                              Золота пшениця!                                                                                          Золотій пшениці – буйно колоситься!                                                              Такого хліба, як у нас в Ярешках                                                                  Не коштували в цілім світі.                                                                             Про це незаперечно заявляють всі                                                              Дорослі і маленькі діти.

Вчитель. Чи знаєте ви, як пахне життя?  Давайте затихнемо на хвилинку …  і відчуємо цей запах.  Це пахне хліб….  Неповторний запах робить хліб живим, частиною душі кожного із нас.
Учениця.  Ми хлібом-сіллю, друзі, вас вітаєм,                                                         Хай буде більше серед нас братів,                                                                   Хай в кожній хаті будуть короваї,                                                              Щоб люд ніколи хліба не просив.

Учень.       Їж, друже, хліб і не кидай додолу,                                                           А підійми, коли не так лежить.                                                                А як сідаєш, друже мій, до столу,                                                                       То пам’ятай, що хліб – це значить жить….

Ведуча.     На кожному святі на почесному місці лежить поважний коровай.  Він випечений дбайливими руками наших вчителів.  За давнім народним звичаєм українців ми розділимо коровай між усіма присутніми на нашому святі.  Нехай шматочок духмяного короваю нагадає кожному із нас про святий обов’язок перед рідною землею.

(Учні роздають коровай усім присутнім).                                 
Ведучий.  На нашому святі ще хочу згадати про одне село, яке для багатьох наших односельців рідне, але повернутися до нього вони не зможуть ніколи.

      Вірш  «Моє село...»                                 
Сьогодні промінь зранку встав                                                                                       І ясним світом засіяв,                                                                                                         Приніс чудову новину,                                                                                                    Що повернусь на Батьківщину.

Аж там, ой леле, тихо як,                                                                                                    Ніде ніхто не заговорить.                                                                                                 Дерева тихо лиш стоять,                                                                                                    Мов стомлені від того горя ….

Зайшла у двір …,                                                                                                                    І серце вмить згадало ранок -                                                                                           День чудовий.  Вже скоро Паска -                                                                                      Всі навкруг все прибирають і говорять:            

 «Як добре, що прийшла весна,                                                                                     Роботи повно, та дарма!                                                                                                      Коли усе поприбираєм, то підем в ліс,                                                                         А там – краса!

Дерева, сосни величаві,                                                                                                     Гриби і ягоди які!                                                                                                                 А ще сплетем собі вінки»!

Вмить ніби грім загуркотів,                                                                                                 Все стихло ….  В пам’яті моїй                                                                                       Це оживе іще не раз,                                                                                                              Та треба повертать назад ….

Мене чека десь другий дім,                                                                                           Сім’я, синочок мій малий.                                                                                              Щаслива, що це в мене є,                                                                                             Пробач мені, село моє ….

Чорнобиль – для когось                                                                                                 Страшне і гірке слово.                                                                                             Для мене ж -  згадка                                                                                                       Про домівку колискову …                                                                                            Є там чудове місто і село,                                                                                        Але уже для багатьох воно                                                                                      Лишилося лиш згадкою гіркою.                                                                              Що був там дім, рідня й весела річка,                                                                 Стежинка де росла колись порічка.                                                                            В саду , біля сарайчика, для мене,                                                                            Колись зробив дідусь просту качелю .                                                                       Багато згадок у душі моїй,                                                                                            І сниться ще й тепер мені мій дім.                                                                                  Той день,коли в останнє я прощалась,                                                                      Й свою хатину рідну обнімала…                                                                                       Й хоча була тоді я ще мала,                                                                                        В душі це збережу на все життя.                                                                               Ці спогади для мене найсвятіші,                                                                              Для мене це немов маленька втіха.                                                                                              Й надія ще у мене є,                                                                                                         Що повернусь колись в село моє!                                      

Це село називається Чистогалівка, знаходиться воно в Чорнобильському районі в зоні відчуження.  Більшість наших односельчан, які проживають в Нових Ярешках, переселені саме з цього села.  І хоч з того часу минуло 24 роки, але те горе за рідний край болить людям і до цього часу.

(Виступ жителів села, які переселені із села Чистогалівка).                                 
«У зоні Полісся були сильні зарослі, де під час війни переховувалися люди.  Село Чистогалівка утворилося навколо озера Чисте Гало, тому і має таку назву.  Навколо села розкинулися ліси, багаті своїми дарами: ягодами, грибами (тому під час голодомору в цих краях голоду не відчували).  Люди жили щасливі в цій місцевості з найкращими сподіваннями на майбутнє.  Адже в 1971 році неподалік (5 км) села Чистогалівка почали будувати нову АЕС ім. В. І. Леніна, а за 2 км від станції на очах зводилося нове місто Прип’ять.  Багато жителів нашого села були забезпечені новою роботою, а згодом і житлом у молодому місті.  Але ця радість була короткочасною.  В ніч з 26 квітня 1986 року о            1 годині  25 хвилин стався вибух на одному з реакторів.  І цей вибух перекреслив життя багатьох людей, які змушені були покинути свій рідний край, рятуючи життя своє та своїх рідних від злощасного атома.»
Учні виконують  пісню  «Дорога додому».  Слова і музика  Н. Май.                                 
І куплет

На світі є багато не пройдених доріг,                                                                           Та лиш одна додому повертає.                                                                                     Там у садочку хата, неначе оберіг,                                                                              Вона усе життя мене чекає.

Приспів

Там яблунька цвіте, мене у сад веде                                                                             Мого дитинства стежечка знайома.                                                                                   І завмирає світ, бо не бува ніде                                                                                   Мені так гарно, як у себе вдома.

ІІ куплет

Життя моє складають дороги і пісні,                                                                           Та не боюся я лихої втоми.                                                                                         Бо серце зігріває усе життя мені                                                                                    Моя дорога, що веде додому.

Приспів

ІІІ куплет

Я знову від’їжджаю в далекії краї,                                                                                    Та серце на Вкраїні залишаю,                                                                                        Бо там моя калина і клекіт журавлів,                                                                               І хата, що завжди мене чекає.
Ведуча.     Батькова хата, мамина пісня, дідусева наука, бабусина вишиванка,  рідна криниця – усе це родовідна пам’ять, символи України, наші обереги.

Учень.       Я на них із ніжністю дивлюся,                                                                Це скарби, коштовності мої.                                                                       Рушничок цей вишила бабуся,                                                                          Бачу в нім красу душі її.                                                                                  Цю серветку мама вишивала,                                                                                 Цю поличку вирізав татусь ….
Учень.       Цих скарбів у мене є чимало,                                                                      І коли до них я доторкнусь,                                                                          Рідних рук тепло я відчуваю.                                                                     Сила в них якась магічна є,                                                                         Сила ця мене оберігає від негод                                                                      І енергію дає.

Ведуча.     Такою енергією заряджають нас наші рідні, це наші мами і тата, дідусі та бабусі, а щоб цією енергією ми заряджалися як найдовше, ми повинні піклуватися про наших рідних, любити їх, шанувати та допомагати у всьому.  А коли ви, діти, виростете, то куди б вас не закинуло життя, радуйте своїх рідних частішим приїздом додому.

Учениця.   Приїжджайте частіше додому,                                                                           Щоб не мучила совість по тому.                                                                     Ні грошей не привозьте, ні слави,                                                                 Будьте з рідними ніжні й ласкаві.                                                             Пригадайте дитинства стежини,                                                                 Поцілуйте батьківські сивини.                                                                   Зачерпніте водиці з джерельця,                                                                       Прихиліться серцем до серця.                                                                     Бо не вічні ні батько, ні мати,                                                                        Завтра можете їх не застати.                                                                            Щоб не мучила совість по тому,                                                                     Приїжджайте частіше додому.

Учень.       Додому їду, везу гостинці:                                                                            Для мами – хустку, для хати – синьку.                                                       Побачить мати, всміхнеться мати                                                                І буде знову теплом вгощати.                                                                        Заб’ється в зморшках крута сльозина,                                                             Ну що ж Ви, мамо, моя єдина!                                                                       І будуть довгі іти розмови                                                                              Матусю рідна – зоря ранкова.                                                                    Як вечір ляже на тихі хати,                                                                       То буде мати мені співати.                                                                              Від серця пісня, як сон, щаслива,                                                                Дитинством пахне хатина синя.
(Виступ гурту «Ярешківчаночка» з піснями про рідний край).                                 
Ведуча.     На нашому святі присутні почесні гості.  Це люди, які все життя працювали на нашій рідній землі.  Для них і присвячують вірші рідні онуки.

Учениця.  Моїй бабусі.                                                                                                       У мене бабуся корови доїла,                                                                          Казала, що ноги не раз намочила.                                                            Як починає тепер холодати,                                                                             Старається ноги свої обмотати.

Й сьогодні під руки її я вела,                                                                             Бо в неї боліла сильно нога.                                                                        Внукам казала, що ще молода,                                                                      Тільки підводить трохи хода ….

Колись про роботу я в неї спитала,                                                               Вона ж мені руки свої показала ….                                                                     Коли починала вона працювати,                                                              Колгосп ще не мав тоді апарати.

Колись я в бабусі про все розпитаю,                                                              А нині зі святом її я вітаю.                                                                           Віршик про неї давно цей складала,                                                              І тільки сьогодні подарувала.
Учень.       А мій дідусь на тракторі орав,                                                                 Він рано вставав і пізно лягав:                                                                         «Щоб всього доволі мати,                                                                             Треба добре працювати!                                                                                    А щоб сила в вас була,                                                                                  Хліба треба й молока!»                                                                                      Ось яка дідусева наука,                                                                                    За роботу треба братись внукам.                                                                    Сьогодні дідуся я з святом вітаю,                                                               Ще довго прожити йому я бажаю!                                                                 У залі багато є дідусів,                                                                                      Ми їх вітаємо з святом усіх.
(Учні несуть квіти ветеранам праці).                                 
Учні виконують пісню  «Мамина сорочка»   Н. Май .              
І куплет

Мені сорочку мама вишивала,                                                                                        Неначе долю хрестиком вела.                                                                                         Щоб я легких стежинок не шукала                                                                               І до людей привітною була.                                                                                              «Виконуй, доню» - мама говорила,                                                                               «Закони божі, істини прості,                                                                                                   Не зраджуй землю, що тебе зростила,                                                                              Не залишай нікого у біді».

Приспів

А сорочка мамина, біла-біла,                                                                                         А сорочка мамина серцю мила,                                                                                     А сорочка мамина зігріває,                                                                                                   Я її до серденька пригортаю.
ІІ куплет

Літа, неначе птахи пролітають,                                                                                        Вже донечки, як квіти навесні.                                                                                      Я їм сорочку білу вишиваю,                                                                                           Як вишивала матінка мені.                                                                                             «Виконуй, доню» - мати говорила,                                                                                «Закони божі, істини прості,                                                                                          Не зраджуй землю, що тебе зростила,                                                                          Не залишай нікого у біді».
Приспів

На тобі сорочку, білу-білу,                                                                                         На тобі сорочку, серцю милу,                                                                                     Будеш її зранку зодягати,                                                                                                   Буде тобі серденько зігрівати.

Учениця.  Ми щасливо і весело живемо у нашому селі, ходимо до школи.  І де б нас у житті не повела дорога, ми ніколи не забудемо свого села.  Завжди будемо поспішати до своєї рідної хати, до своїх батьків, до своєї маленької Батьківщини – села Ярешки.
Учень.       Ми, всі діти, звертаємося до Бога і просимо його, щоб всі люди в нашому селі, всі вчителі й ми, наші батьки, дідусі і бабусі були здорові та щасливі.
                            Дитяча молитва .                                 
Учениця.  Пошли нам, Боже, маленьким дітям,                                                          Щастя, здоров’я на довгії літа.                                                                   Щоб виростали розумні й сильні,                                                                   Душею чисті і серцем вільні.                                                                       Щоб нам світила зіронька-доля,                                                                      Щоб ми не знали лиха ніколи.                                                                        Пошли нам, Боже, маленьким дітям                                                        Щастя й здоров’я на довгії літа.
Ведуча.     От і закінчилося наше свято.  Гадаю, вам було цікаво разом з нами і наша зустріч запам’яталася вам.  Я сподіваюся, що ніхто і ніколи не забуде своєї рідної домівки, свого рідного села, і хоч думкою з далекого краю буде линути до свого рідного села.

Учень.       Як скоро роки пролітають,                                                                             У скронях біла сивина.                                                                                     Та завжди лину я думками                                                                           До свого рідного села.

Учениця.  Воно мене чекає, кличе,                                                                              Як мати жде своїх дітей.                                                                               Село моє, для мене ти єдине …,                                                                        І ти завжди в душі моїй.
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